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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας  

Θέμα: Υποστελεχωμένο και υποχρηματοδοτούμενο το Κέντρο Υγείας 

Αγίου Μάρκου και το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Αχαράβης 

Η πλήρης απορρύθμιση των μονάδων Υγείας είναι πια εμφανής και 

ευδιάκριτη σ’ έναν διόλου ευκαταφρόνητο αριθμό Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων της 

χώρας. Αξίζει μόνο να υπογραμμιστεί ότι μεγάλος μέρος των νοσηλευτικών 

ιδρυμάτων καταγράφει τεράστιες ελλείψεις σε υλικοτεχνικές υποδομές, σε 

προσωπικό και σε εξοπλισμό. 

  Το Κέντρο Υγείας Αγίου Μάρκου, το οποίο λειτουργεί από το 1990 και στο 

οποίο υπάγονται: 1 Πολυδύναμο Ιατρείο και 5 Περιφερειακά Ιατρεία, λειτουργεί 

κάτω από «τριτοκοσμικές» συνθήκες.  

Αρχικά, αξίζει να υπογραμμιστεί ότι οι κτηριακές εγκαταστάσεις του Κέντρου 

Υγείας είναι αρχαϊκές και παλαιωμένες, θέτοντας σε σοβαρό κίνδυνο τόσο την υγεία 

των εργαζομένων όσο και των ασθενών. Το κτήριο χρήζει άμεσης και επείγουσας 

επισκευής.  

Επιπλέον, μεγάλες ελλείψεις καταγράφονται στο ιατρικό, νοσηλευτικό 

διοικητικό προσωπικό και στους φύλακες νυχτερινής βάρδιας. Αρχικά, αξίζει μόνο να 

αναφερθεί ότι το προβλεπόμενο προσωπικό για το Κέντρο Υγείας είναι συνολικά 32 

εργαζόμενοι. Από αυτούς σήμερα, απασχολούνται μόνο οι 12 και μάλιστα οι δύο 

κατά το ήμισυ. Υπηρετούν μόνο οι 4 Ιατροί από τους 6 που εργάζονταν μέχρι τον 

Μάρτιο του 2020, οι οποίοι μετακινήθηκαν στο Κέντρο Υγείας της Κέρκυρας και 

αφορά τους Ιατρούς με ειδικότητες: Ιατρός Α΄ Γενικής Ιατρικής και Επιμ. Β΄ Γενικής 

Ιατρικής. Γίνεται, λοιπόν, άμεσα αντιληπτό η μετακίνηση μόνο αυτών των δύο 

Ιατρών, έχει καταστήσει δυσλειτουργικό και αναποτελεσματικό το ίδιο το Κέντρο 

Υγείας, υποβιβάζοντας με αυτόν τον τρόπο τις παροχές προς τους ασθενείς και 

θέτοντας συνακόλουθα και τη ζωή των ασθενών σε κίνδυνο. Αν αναλογιστεί μάλιστα 

κανείς ότι με την συνταξιοδότηση και του τελευταίου Διοικητικού Υπαλλήλου ότι τα 

όποια διοικητικά καθήκοντα διεκπεραιώνονται από μία Μαία και βασίζονται καθαρά  

στο φιλότιμο των ενεργεία υπαλλήλων, ενισχύεται ακόμα περισσότερο η αντίληψη 

ότι το Κέντρο Υγείας βρίσκεται σε «τριτοκοσμική κατάσταση».  

Επιπροσθέτως, το ήδη υπάρχον, περιορισμένο νοσηλευτικό προσωπικό δεν 

αρκεί για να καλύψει όλες τις απαιτούμενες βάρδιες με αποτέλεσμα πολλές 

νυχτερινές βάρδιες το Κέντρο Υγείας να είναι «ακάλυπτο» από νοσηλευτικό 

προσωπικό. Τέλος, η μη τοποθέτηση δεύτερου φύλακα, όπως προβλέπεται- έχει 

συντελέσει στην μη φύλαξη του Κέντρου Υγείας αρκετές ημέρες μέσα στον μήνα, 

γεγονός που ενισχύει τον βαθμό επικινδυνότητας και τον χαμηλό βαθμό ασφάλειας 

του Κέντρου Υγείας. 
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Παρόμοια είναι και κατάσταση ως προς την έλλειψη προσωπικού και στο 

πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Αχαράβης- το οποίο σημειωτέον είναι έδρα του 

Δήμου της Βόρειας Κέρκυρας και του οποίου η χρησιμότητα είναι πέρα από κάθε 

αμφισβήτηση- το οποίο λειτουργεί με προσωπικό μία μόνο Νοσηλεύτρια που 

εξυπηρετείται από το Περιφερειακό Ιατρείο Επίσκεψης.  

Επειδή, η δημόσια υγεία είναι δημόσια αγαθό 

Επειδή, είναι χρέος και μέλημα της Πολιτείας να παρέχει στους ασθενείς την 

πρωτοβάθμια φροντίδα που τους αναλογεί 

   

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

1) Εάν μεταξύ των προθέσεων του Υπουργείου Υγείας είναι η πρόσληψη του 

προβλεπόμενου-κατά τον Εσωτερικό Κανονισμό- Ιατρικού, Νοσηλευτικού και 

Διοικητικού προσωπικού τόσο για το Κέντρο Υγείας Αγίου Μάρκου όσο και για το 

Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Αχαράβης; Και αν ναι πότε αναμένεται να 

πραγματοποιηθούν οι τοποθετήσεις ανά κλάδο και ειδικότητα; 

 

2) Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προχωρήσετε προκειμένου να αρθούν τα όποια 

εμπόδια για την επισκευή και τη συντήρηση του κτηρίου του Κέντρου Υγείας Αγίου 

Μάρκου; 

 

3) Εάν προτίθεστε να ενισχύσετε τον υλικοτεχνικό εξοπλισμό τόσο του Κέντρου 

Υγείας Αγίου Μάρκου όσο και του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Αχαράβης 

είτε από τον Τακτικό Προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας είτε από κάποιο 

συγχρηματοδοτούμενο ΕΣΠΑ;  
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

Κίνημα Αλλαγής 




